

法治护航古树成长

我市开展《古树名木保护条例》宣贯活动

〇〇全媒体记者 陈粤

晚报讯 3月12日植树节，以“法治护古树·绿色启新章”为主题的《古树名木保护条例》宣贯活动在柳侯公园解放纪念碑广场举行。活动通过法治宣讲、科技展示、实践养护等形式，进一步增强市民的古树保护意识。

现场，柳侯公园的技术人员结合展板，生动解读《古树名木保护条例》核心条款，并分享公园内古树养护案例。园林科学研究所的专家与柳侯公园技术员，现场演示桂花古树的树体修复保护措施，让现场市民直观了解古树养护流程。活动中，学生代表、市民园长以及各城区古树名木主管部门的负责人代表等百余人，在百年桂花林开展挖沟施肥与透气孔施肥的实践活动。挖坑、施肥、填土……大家配合默契，以实际行动践行养护职责，对古树进行管护。

据悉，《古树名木保护条例》将于3月15日起施行，这是我国首次



现场演示树体修复保护技术。

以行政法规的形式明确古树名木保护管理工作的行为规范。什么是古树名木？古树，是指树龄100年以上的树木，不包括人工培育、以生产木材为主要目的的商品林种植木；名木，是指具有重要历史、文化、科学、景观价值或者具有重要

纪念意义的树木。

目前，我市共有12000余株古树名木，资源丰富。自2017年《广西壮族自治区古树名木保护条例》实施以来，我市依法科学保护，通过资源普查、挂牌保护、建立档案等措施，打造了多个古树名木保护示范点。

市商务局关于今年一季度汽车报废更新相关通知明确

将于4月底前完成材料审核和资金拨付

〇〇全媒体记者 刘心蕊

晚报讯 3月10日，市商务局《关于2025年一季度柳州市汽车报废更新材料审核及补贴资金发放时间的通知》明确，消费者于今年1月至3月期间提交的申请材料将归拢成一批，于今年4月底前完成材料审核和资金拨付。

据悉，2025年国家汽车以旧换新平台受理端于2025年3月8日21

时开通，因前期消费者申请单子积压较多，目前柳州市汽车以旧换新补贴审核工作小组正抓紧时间，按提交时间顺序审核消费者的申请材料。

促消费是拉动经济增长的重要举措。自去年实施消费品以旧换新政策以来，我市持续推动优惠政策落地。根据市商务局提供的数据，截至3月4日，2025年我市消费者申请国家汽车以旧换新补贴1722

单，申领补贴资金3296万元；申请自治区汽车以旧换新补贴3339单，申领补贴资金3848万元；申领电动自行车以旧换新补贴5810份，获得补贴资金284.57万元，拉动电动自行车销售1967.87万元。

在家电、3C数码补贴方面，今年我市消费者申领家电以旧换新补贴29141份，交易金额超1.1亿元；申领3C数码购新补贴32843份，交易金额约1.03亿元。

今年高考外语口试将于本月15日至16日进行

市招生考试院提示考生注意事项

〇〇全媒体记者 赖柱武

晚报讯 记者昨天从市招生考试院了解到，今年广西普通高校招生考试外语口试（简称“外语口试”）将于3月15日至16日进行。为帮助考生顺利参加本次考试，市招生考试院提示考生以下注意事项。

本次考试我市共设12个考点，其中市区设置7个考点，分别为柳高（高新校区）、柳高（柳南校区）、铁一中（城站校区）、铁一中（柳东校区）、市一中、柳江中学（岜公塘校区）、市民族高中；五县设置5个考点，分别为柳城中学、鹿鸣中学、融安高中、融水中学、三江中学。

即日起，考生可登录“广西招生考试院”网站“2025年高考网上报名系统”打印本人外语口试准考证，届时考生须凭本人有效居民身份证和准考证参加外语口试。请考生注意检查本人身份证是否在有效期内，如不在有效期内或遗失，须及时到公安部门办理补证手续，以免耽误考试。

本次考试采用“人机对话”的考试形式，考试在计算机系统中完成。考生进入考场后，应使用消毒湿巾对考试耳机等进行擦拭消毒，并按考试系统提示，测试考试设备音量，以及按照指令正确输入自己的准考证号。考试期间，考生不得随意敲打键盘、擅自关闭计算机

源、拔掉网线，如有违反规定造成停机、数据不能传输的，取消考生考试资格。如考生在考试过程中遇到设备故障，应及时举手向监考员示意。

考生成绩统一采用等级制，共分为A、B、C、D、E五个等级，85分及以上为A等级；70分~84分为B等级；55分~69分为C等级；40分~54分为D等级；39分及以下为E等级。考生成绩当年有效，不计入高考总成绩，在考生高考档案中呈现，作为相关专业的录取参考。

考生可于4月15日16:30起，登录“广西招生考试院”网站的“2025年高考网上报名系统”查询外语口试成绩。

市箭盘山小学教育集团 第11个晚报小记者团开团

探索新闻奥秘 学习采写知识

〇〇全媒体记者 宁静波

晚报讯 “你为什么想成为小记者？”“新闻的定义是什么？”“小记者该如何开展采访？”11日，在市箭盘山小学教育集团柳州晚报小记者培训课堂，39名新加入的晚报小记者认真听课，开启探索新闻奥秘、学习采写知识的旅程，这也是该校与柳州晚报合作开办的第11个晚报小记者团。

近年来，市箭盘山小学教育集团凭借“柳宗元文化”和“武术”两大特色，在教育领域独树一帜，该校将柳宗元文化所蕴含的文学底蕴、精神品质融入日常教学，通过开展诗词诵读、主题研学、祭柳活动等，让学生感受传统文化魅力，传承古人的智慧与风骨。此外，该校还十分注重武术教育推广，通过开展丰富多样的武术课程、比赛，激发学生对传统武术的热爱。该校先后荣获“国家级武术传统项目（武术）学校”“全国中小学国防教育示范学校”“自治区文明校园”等称号。

在德育方面，该校始终将提升学生素养作为德育核心，秉持“五育并举”与活动育人理念。“我们希望学生能在学校特色教育与优质德育的滋养下，成长为品德高尚、文武兼修、全面发展的新时代栋梁之材，在未来人生路上绽放独特光彩。”市箭盘山小学教育集团德育副校长凌征琼说，柳州晚报小记者团在学校开团是一件十分有意义的事，能为学生打开一扇通往更广阔世界的窗口，培养学生的沟通表达、写作能力，让他们养成细心观察、深度思考的习惯，今后看待问题将更加全面、客观。同时她也期待晚报小记者团陪伴学生成长，帮助他们成为更优秀、更全面的人才。

市荣军路小学晚报小记者团开团

记录校园生活 迎接新的挑战

〇〇全媒体记者 李汶璟 实习生 韦岐辛

晚报讯 “什么是新闻？”“你看过AI主播播新闻吗？”“新闻消息写作的格式是什么？”3月11日，在市荣军路小学，30余名学生怀揣着对新闻的好奇与憧憬，全神贯注地聆听老师讲授新闻写作基础知识。他们将作为新一批的柳州晚报小记者，踏上充满挑战与惊喜的新闻学习和采写之旅。

“用童真视角记录校园点滴，用真诚笔触传递正能量。”市荣军路小学执行校长汪源表示，柳州晚报小记者团是校园成长的沃土，为孩子打开了实践之窗。通过采访、写稿等，学生不仅能提升观察力、表达力和团队协作能力，更能培养社会责任感。学校与柳州晚报小记者团携手为其提供专业指导，让学生在采写中学习收获自信，在文化传播中播撒真善美的种子，成长为善思考、乐表达、有担当的新时代少年。

市荣军路小学作为箭盘山小学教育集团分校，始终秉承“以人为本”的办学宗旨，结合实际挖掘柳宗元文化内涵，确立“扬宗元文化，铸造崇高品质，创亲元教育，培育优秀学子”的办学思想。通过多元化办学模式的探索，打造出“亲元”课程特色品牌，形成了鲜明的办学特色。在教育教学中，孩子们通过“亲元课程、主题活动、校园文化、习惯养成、共享资源”五大途径，成长为身心愉悦的“快乐少年”。